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                                     MÜŞTEREK MESLEK KOMİTESİ TOPLANTI TUTANAĞI
TOPLANTI TARİHİ :27/03/2023
TOPLANTI SAYISI  :5
TOPLANTI SAATİ   :14.00

GÜNDEM :
1-Açılış ve Yoklama
2-2023 Yılı için Alacakların Yeniden Yapılandırılmasının Görüşülmesi
3-TOBB ‘nin Tedarikçim Deprem Bölgesi Projesinin Görüşülmesi

4-TOGG Araç Talebi bilgilendirilmesinin Görüşülmesi

5-Kapanış;
KARAR SAYISI 1: 
Müşterek meslek komitesi Yönetim Kurulu Başkanı Mahmut Özkoç Başkanlığında toplandı.

Mahmut ÖZKOÇ (Konuşması) : Değerli Meslek Komite üyeleri her yıl Mart ve Eylül aylarında olmak üzere Müşterek Meslek Komite Toplantısı yapılması yönetmelik gereği olduğunu söyleyerek toplantımızın temsil ettiğiniz üyelere ilçemize faydalar getirmesini dileyerek gündem maddelerinin görüşülmesine geçildi.

KARAR SAYISI 2: 
Genel Sekreter Yardımcı Vekili(Konuşması) :
TOBB ‘nin 13/03/2023 tarihinde Yapılandırma konulu yazısını okudu. Yazıda hitaben,

‘’TOBB Kanun'un 10 uncu maddesinin 11 inci fıkrası uyarınca 31/12/2022 tarihi (bu tarih dâhil) itibarıyla ödenmesi gerektiği hâlde bu Kanunun yayımı tarihine kadar ödenmemiş olan; 

a) Üyelerin oda ve borsalara olan aidat, navlun hasılatından alınacak oda payları ve borsa tescil ücreti borç asılları, 

b) Oda ve borsaların Birliğimize olan aidat borç asılları, 

c) Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğine ödenmesi gereken sigorta eksperleri ve sigorta acenteleri levha aidat borç asıllarının tamamı, Kanun kapsamında yapılandırmaya tabi tutulabilecektir. Bu çerçevede üyelerin 2022 yılı ve öncesi dönemlere ait aidat ödemeleri yapılandırma kapsamındadır.

Vergi mükellefiyeti sona erdiği hâlde oda/borsa kayıtları devam eden üyelerin, vergi mükellefiyetinin sona erdiği tarihe kadar ödenmeyen borçları için de yukarıda belirtilen çerçevede yapılandırma başvurusunda bulunulması mümkün olduğunu, Vergi mükellefiyetinin  sona erdiği tarihten sonra, Kanunun yayımlandığı tarihe kadar olan (12.03.2023) ve tahakkuk etmiş aidat borçlarının asılları ile birlikte fer'i borçlarının tamamının tahsilinden vazgeçilecektir.
Kanun kapsamındaki borçlar için yapılandırmaya başvuranların, borç taksitlerinin birincisini Kanunun yayımlandığı tarihi takip eden üçüncü ayın sonuna kadar (30/06/2023), kalanını ise aylık dönemler hâlinde ve azami toplam dokuz eşit taksitte (son taksit tarihi 28.02.2024) ödemesi gerekmekte olduğunu ,Azami dokuz taksite kadar olan yapılandırma hakkının ne şekilde kullanılacağını üye başvurusunda belli edecektir. Üye tarafından belirlenecek olan taksit adedi, ödenecek toplam borç tutarını değiştirmeyecek olup Üyeler, toplam anapara borç tutarını yukarıda belirtilen taksit sürelerini geçmemek üzere kredi kartı ile de taksitlendirebileceklerdir.’’
Üyeler, Kanunun yayımlandığı tarihi takip eden ikinci ayın sonuna kadar (31/05/2023) başvuruda bulunacaklardır. Başvuru fiziksel olarak yapılabileceği gibi, 01/04/2023 tarihinden itibaren "https://ebelge.tobb.org.tr" adresinden veya E-devlet kapısı (https://www.turkiye.gov.tr) üzerinden Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği-Kimlik Doğrulama Hizmetleri-TOBB Oda/Borsa Üye Bilgi Sistemi linki kullanılarak yapılabilecektir. Başvurularda, yapılandırma kapsamında kaç taksit talep edildiğinin belirtilmesi gerekmektedir. ödenmesi gereken ilk taksitin süresinde tam ödenmemesi ya da bir takvim yılında birden fazla taksitin süresinde ödenmemesi veya süresinde ödenmeye ya da eksik ödenen herhangi bir taksitin vade sonuna kadar ödenmemesi halinde yapılandırma bozulacaktır. Bu durumda, ödenmemiş alacak asılları ile bunlara ilişkin faiz, gecikme faizi, gecikme zammı gibi fer'i alacaklar mevzuat hükümlerine göre tahsil edilecektir.’’
Mahmut ÖZKOÇ(Konuşması):Yapılandırma yapmak isteyen Meslek komite üyelerinin başvurabileceğini söyledi.
KARAR SAYISI 3: 
Mahmut ÖZKOÇ(Konuşması): 6 Şubat 2023 tarihinde Kahramanmaraş merkezli 10 ili etkileyen depremde ,deprem bölgelerinin yeniden canlandırılması için TOBB’nin Tedarikçim Deprem Bölgesinden Projesi başlattığını belirtmiştir.
Proje kapsamında ; deprem bölgesinde sanayi, ticaret ve istihdamın yeniden canlandırılması, deprem bölgesinde faaliyet gösteren şirketlerin daha hızlı toparlanması amacıyla büyük ölçekli şirketlerin hammadde ve yarı mamul alımlarını deprem bölgesindeki firmalardan tedarik etmesi amaçlanmaktadır. Bu kapsamda sahadan gelen talepler doğrultusunda deprem bölgesindeki satıcıları alıcılar ile bir araya getirecek çevrimiçi bir platform oluşturulmuş olduğunu, Söz konusu platformda, kayıt ve listeleme süreçleri başta olmak üzere tüm işlemler ücretsiz olarak sunulacağı bilgisi verilmiştir.
KARAR SAYISI 4: 
Mahmut ÖZKOÇ(Konuşması): Tobb’nin 16/03/2023 tarihinde Togg Bilgilendirme konulu yazısında her Oda ve Borsanın Kurumsal olarak satın almaları için 1 adet Togg aracı tahsis edileceğini ve Bu araç sadece odamız tarafından makam aracı olarak satın alınabileceğini söyledi. Ayrıca üyelerimizin şahsi araç talepleri için 16 Mart 2023 tarihi  itibari ile başlayan normal ön sipariş prosedürlerinin takip edilmesi gerektiğiyle ilgili bilgiler vermiştir.
KARAR SAYISI 5: 

Mahmut ÖZKOÇ (Konuşması): Çok değerli meslek komite üyeleri mesleki konular dışında görüşülmesini istediğiniz sorununuz var mı dedi olmadığına göre toplantıyı kapatıyorum dedi.

TOPLANTIYA KATILANLAR:
Abdurrahim Tüzer       Mustafa Gençer         Ahmet Eker       Çetin Gökbudak     Merve Ercan
        Bşk.Yrd.
Başkan
Üye
Başkan
Üye
 Beytullah Gez
Mahmut Melih Ayata
      Tayfun Kahveci       Mustafa Türktaş      Kadir Turgut
      Bşk.Yrd.
Üye
        Üye
Üye
Üye

Ömer Lütfi Kurt
Burhanettin Büyüksoylu         Abdullah Tatlı      İbrahim Söker    Cumaali Akkaş
        Üye
Başkan

Üye
Üye
Üye
      Sabit Çağatay Çelikten     Bülent Demirel       Erdinç Akça       Süleyman Öksüz      Şefik Güçlü

                  Üye                            Bşk.Yrd.                   Üye                     Bşk.Yrd.                Başkan

Şamil Ersin Güngör            İbrahim Atak            Selçuk Sayraç       Ali Yalçınkaya         Ersin Yalama

Üye 
Üye                           Üye
Bşk.Yrd.
Üye
Mehmet Ali İmamoğlu         Seyit Ak        Atalay Aksoy         Tayyar Karaşan       Davut Özkoç
Başkan
Başkan
Üye 
Üye
Üye

Cuma Ali Çoban     Şaban Tüzer         Hüseyin İnan         Mustafa Yavuz          Mustafa Kumru

        Başkan                Üye
Bşk.Yrd.
Bşk.Yrd.
Üye

Yüksel Kızılkan       Ferudun Atalay      Duran Özbudak       İsmail Aksoy      İbrahim Serin

       Üye
Üye
Üye
Bşk.Yrd.
Başkan
Mehmet Akalan       Serkan Cemal Diker       Necip Şahin        İlker Harmancı       Ramazan Azboz
       Başkan
Üye                              Üye
Üye
Bşk.Yrd.

   Reşit Çelik          Ömer Eğer
     Ramazan Oprukçu                          Halime Demirel
       Üye                      Üye
                           Üye                                              Üye
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